

Симпозиум за съвременно изкуство „Ломея - 2017“ в ПП „Русенски Лом“



Участници в „Ломея - 2017“ с директора на ДПП „Русенски Лом“ инж. Цонка Христова

От 23 август до 3 септември за осемнадесети път ДПП „Русенски Лом“ организира Симпозиум за съвременно изкуство „Ломея“. Темата, определена от куратора, беше „Горска орхидея“.

8 творци от 4 държави - Словения, Франция, Испания и България, бяха вдъхновени от природното и културното наследство на парка и творяха в Природозащитния комплекс „Ломовете“ край с. Нисово. Традиционната изложба на открито този път излезе от границите на парка и се проведе в с. Бръшлен, за да запознае жителите на община Сливо поле и с друга дейност на ДПП „Русенски Лом“ освен поддържане на съоръженията на защитената местност „Калимок-Бръшлен“.

На 3 септември изложбата „Ломея - 2017“ беше открита в Русенската художествена галерия, а след приключването ѝ експонатните станаха част от колекцията „Ломея“, която е на разположение за разглеждане в Природозащитния комплекс „Ломовете“.

ДПП „Русенски Лом“

Международния ден на лешоядите отбеляза ДПП „Врачански Балкан“



На 2 септември бе проведена екскурзия за наблюдение на белоглавите лешояди, организирана със съдействието на Дружеството за защита на хищните птици. В прехода се включиха експерти от парка и туристи, които с помощта на бинокли и наблюдателна тръ-

ба имаха възможност да наблюдават 20 белоглави лешояда в района на адаптационната волиера, площадката за подхранване и скалните масиви над с. Долно Озирово (снимката).

Благодарение на усилията на Дирекцията на парка, Дружеството за защита на хищните птици, Сдружението „Зелени Балкани“, Фонда за дивата флора и фауна през последните 15 години популацията на белоглавите лешояди е възстановена и наброява 50 птици. В началото на август са установени общо 13 двойки, от които 8 успешно са отгледали по едно малко, наблюдавани са и новосформирани двойки. Белоглавите лешояди са най-големите птици, които се срещат на територията на ПП „Врачански Балкан“. Видът е включен в „Червената книга на България“, а паркът е едно от малкото места в нашата страна, където той може да бъде наблюдаван. Международният ден на лешоядите има за цел да информира широката общественост за нуждата от опазването им и за проблемите, заради които те са на път да изчезнат.

ДПП „Врачански Балкан“

Международен конкурс

Заслужена награда за ПГГС „Христо Ботев“ - Велинград

От 3 до 9 септември руският град Химки бе домакин на XIV Международен младежки горски конкурс, провеждащ се всяка година под егидата на Федералната агенция по горско стопанство на Русия. Целта на инициативата е обмяна на знания и практически опит в областта на лесоустройството и екологията на младежи от различни страни и бъдещо сътрудничество.

В тазгодишното XIV издание на конкурса ученицата от 10 клас на Професионалната гимназия по горско стопанство „Христо Ботев“ - Велинград, Фатима Кейбашиева, с научен ръководител Снежана Гончева - преподавател по руски език, представи и защити на руски език темата „Глухарите в България: Снимай! Не убивай!“ и получи специалната награда на Агенцията - грамота и предмет-

на награда (снимката).

След церемонията по награждаването всяка делегация посади фиданка в Паметна алея. Участниците посетиха Кремъл в Москва и Юсуповския дворец в Санкт-Петербург.

ПГГС „Христо Ботев“ - Велинград, което в годините се запази като професионално средище за подготовка на средни кадри в областта на горското и ловното стопанство, в началото на юли е обявено за училище с национално значение и държавен статут към Министерството на образованието и науката.

Снежана ГОНЧЕВА преподавател
в ПГГС „Христо Ботев“

